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Kirjallinen kysymys Suomen ja Israelin puolustusyhteistyöstä

Eduskunnan puhemiehelle

Suomi on viime vuosina tiivistänyt puolustusyhteistyötään Israelin kanssa merkittävästi. Puolus-
tusvoimat on 2000-luvulla ostanut lukuisia asejärjestelmiä Israelista, esimerkiksi Daavidin linko
-korkeatorjuntaohjusjärjestelmän. Myös puolustusselonteossa todetaan Israelin olevan yksi Suo-
men olennaisista kumppaneista. Suomen Israelista ostamat asejärjestelmät tulevat olemaan Puo-
lustusvoimien käytössä vuosikausia, jopa vuosikymmeniä, ja niitä pitää myös päivittää ja huoltaa
säännöllisesti. Kahdenvälinen puolustusyhteistyö sisältää puolustusmateriaaliyhteistyön lisäksi
muun muassa puolustuspoliittista vuoropuhelua ja tutkimus- ja kehittämisyhteistyötä.

Äskettäin valtioneuvosto myönsi suomalaiselle teknologiayhtiö Insta Advance Oy:lle puolustus-
tarvikkeiden vientiluvan Israeliin. Vientilupa linkittyy Daavidin linko -kauppoihin, sillä ilmator-
juntajärjestelmässä käytetään Instan ohjelmistoja. Yhtiö saa vientiluvan nojalla myydä ja viedä
Israeliin niin kutsuttuja ilmatorjuntaohjusjärjestelmän johtamispaikkaratkaisuja.

Suomi siis tekee yhä tiiviimpää yhteistyötä ja on myös yhä riippuvaisempi Israelista, maasta, jon-
ka sotatoimet Gazassa täyttävät useiden eri YK-elinten ja asiantuntijoiden mukaan kansanmur-
han tunnusmerkistön ja jonka johtajista on annettu kansainvälisen rikostuomioistuimen pidätys-
määräys. Puhumattakaan siitä, että Israel on miehittänyt palestiinalaisalueita vuosikymmeniä ja
rakentaa kiihtyvällä tahdilla kansainvälisen oikeuden vastaisia siirtokuntia sekä kohdistaa pales-
tiinalaisiin sortotoimia, jotka täyttävät apartheidin tunnusmerkistön.

Lisäksi mediatietojen mukaan kaksi suomalaisupseeria osallistui hiljattain Israelin järjestämään
seminaariin, jossa esiteltiin Israelin asevoimien taistelukokemuksia Gazan ja Libanonin sodissa
kahden viime vuoden aikana. Toinen upseereista sanoi haastattelussa olleensa "sotilaana hake-
massa oppia ja sellaisia asioita, joita voisi Suomen puolustukseen hyödyntää". Myös syksyllä
2024 Puolustusvoimien pääesikunnan päällikkö vieraili Israelissa. Puolustusvoimien tiedotteen
mukaan matkalla keskusteltiin kahdenvälisestä yhteistyöstä Puolustusvoimien ja Israelin asevoi-
mien välillä, ilmapuolustuksesta ja asevelvollisuuden kehittämisestä. Puolustusvoimien pääesi-
kunnan päällikkö kertoi tuolloin Ylelle, että Israel on merkittävä kumppani Suomen puolustusky-
vyn kehittämisessä.

Gazan tilanne on aivan järkyttävä ja katastrofaalinen. Israelin sotatoimet Gazassa ovat täysin yli-
mitoitettuja ja epäinhimillisiä: Israel suorittaa koko maailman silmien edessä kansanmurhaa.
Myös Länsirannan tilanne on menossa yhä huolestuttavampaan suuntaan. Länsirannan asteittai-
nen liittäminen Israeliin edistyy vauhdilla, ja kansainvälisen oikeuden vastainen siirtokuntara-
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kentaminen kiihtyy. Samaan aikaan siirtokuntalaisten väkivalta palestiinalaisia kohtaan on li-
sääntynyt merkittävästi eri puolilla Länsirantaa.

On käsittämätöntä, että Suomi tiivistää puolustusyhteistyötään Israelin kanssa ja lähettää omia
upseereitaan saamaan oppia maalta, joka syyllistyy kansanmurhaan ja todennäköisesti myös mui-
hin sotarikoksiin ja rikkoo jatkuvasti kansainvälistä oikeutta. Meidän pitäisi sen sijaan lopettaa
kaikki puolustusyhteistyö Israelin kanssa. Suomen ja EU:n on jo korkea aika käyttää niitä konk-
reettisia toimia, joilla se voi painostaa Israelia lopettamaan kansainvälisen oikeuden räikeät louk-
kaukset ja palestiinalaisten tappamisen.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miksi Suomi edelleen tekee tiivistä puolustusyhteistyötä Israelin kanssa, vaikka on tiedos-
sa, että se syyllistyy Gazassa kansanmurhaan ja rikkoo jatkuvasti ihmisoikeuksia ja kan-
sainvälistä oikeutta, ja 

eikö Suomi näe mitään ongelmia ja riskejä siinä, että se rakentaa riippuvuutta israelilai-
seen aseteknologiaan?
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